

倾诉人：霓霓 1981年生（文中人物皆为化名·非新闻作品请勿对号入座）时间：3月21日 地点：新街口某茶室 记录：爱周刊记者 梅剑飞

只因我无法怀孕老公选择了离婚

人物：霓霓 阿康

关键词：生育

话题：等婆婆走出房间，阿康迫不及待地把我抱在怀里，这样有力而贪婪的拥抱让我回到了大学时代。我相信我俩很恩爱，只是我没想到他的孝顺会让我如此意外，我非常怀疑自己曾经的选择。只因我不能生孩子，他就不要我了……



插图 俞晓翔

众人的心里一直装着难言的急躁。我也想怀孕，我苦苦地渴望，却只能一天天失望

2003年10月20日夜幕降临时分，我和阿康并肩走在西湖边。秋天的晚风吹乱了我的心，阿康正在为我编织一场爱的梦幻，“两年了，你还没看透我吗？”我有着幸福的晕眩感。我相信阿康真的爱我，从大二到大四，他追了我两年。

这个夜晚，我正式成为阿康的女友。这时候，他还不知道我不能生育。

2004年冬天，我跟随阿康来到南京。第二年开春，我成了他的新娘。我们卿卿我我，延伸着昔日恋爱时的彼此承诺，我爱你，你爱我。阿康坚持每天接我下班回家，我们住在河西，他骑着自行车从新街口把我驮到家门口。在自行车上，我环抱着他的腰，在车后座唱着歌，从汉中路唱到汉中门大街。唱着唱着，阿康开始骑电瓶车来接我。2008年1月，我们买了汽车。坐在车里，往家的方向驶去，看着路边的树和楼群，我回忆着过去，感叹着时间的流逝。生活仍然美好，爱并没有跟着时间流走，老公依然像几年前那样来新街口接我，对我极尽关爱。

沉浸在爱的光亮中，我却有些不安。结婚以来，我始终没有怀孕。表面上，老公心平气和，公公婆婆也对我面带微笑，可我能够强烈感觉到，众人的心里一直装着难言的急躁。我也想怀孕，我苦苦地渴望，却只能一天天失望。

从2007年3月起，阿康便带着我四处求医问药。他的目的能够迎合我的心思，既然问题出在我身上，我有责任去积极面对。遗憾的是，我们花了很多钱，差不多有三十万了，我还是没能怀孕。

我爬了起来，老公看着我的眼睛，我的眼泪就要往外流，被我强行忍住

在外人看来，我们的生活充满欢声笑语。在笑声的背后，我却隐约感觉到一股涌动已久的暗流。从2009年初起，我细心留意着婆婆的愁容，她的每一声叹息都似乎夹杂着万语千言，使我汗颜。

老公一次次安慰我，我的愧疚感一次次加重。

但我怎么也没料到，一切会来得如此突然。

2010年大年初三中午，老公和我在饭桌上嘻嘻哈哈闲聊着。婆婆僵着脸，一改过去的慈爱，“你们两口子计划一下接下来怎么办吧！”老公笑呵呵的脸庞顿时凝固。我也是哑然，心被戳到痛处。向来和气的婆婆朝

我看了两眼，“家里没个孩子怪冷清的。”我的脸红到脖子根。

这一夜我辗转反侧无法入眠。大年初四清晨，老公仿佛在讲梦话：“要不我们分开一段时间……好吗？”

“你说什么？”我整个人像在噩梦中从悬崖坠落。没有听错，这并非做梦，我爬了起来，老公看着我的眼睛，我的眼泪就要往外流，被我强行忍住。“好的。”我没敢流泪，老公可能以为我会大哭大闹。我这么轻松的回答让他感到意外，“你同意了？”

我不同意也得同意，有些话一旦开口，即便我选择委曲求全，也注定只是徒劳。老公还想跟我说话，我一头倒下，“你别说了。”

老公出了房间。他刚把门带上，我再也抑制不住，眼泪像决堤的江水。太残酷了！我抽搐得心口发痛，却没发出半点哭声。一分钟还不到，老公回来了。我用被子蒙着头，喉咙里发出轻微的低吟，“为什么？”“爸妈是急了，你要理解老人的心……”老公抓耳挠腮，“他们在逼我，我也没办法啊！”

老公是个孝子。我能理解他，所以我没有怨言，“你是想暂时分开，还是离婚？”好笑的是，老公说：“离婚不离心。我们的心还连在一起。”

我笑了，“你心灰意冷了，还心连心？”老公沉默片刻，缓缓地说：“如果我没有下一代，生活会有残缺。”

在我刚想辩解的间隙，老公又说话了，“我最近被要求去相亲，你能体谅这种滋味吗？我爱的当然是你。”

我气得差点昏厥，内心剧痛，“吃着碗里的看着锅里的，还冠冕堂皇！”“不是这样的，不像你想的那样……”老公有些急躁，我夺门而出，“什么都别说了，想想你当初怎么追我的……”我说不下去了，眼泪跟着我的脚步吧嗒吧嗒滴落。

阿康像是如释重负又像是心有不甘，他显得客气起来，“晚上我们一起吃饭吧，我对不起你。”

翻看手机里我和阿康的合影，每一个片段都有一个美丽的小故事。我不忍心看下去，正把照片一张张删除，阿康夺过手机，“求求你别这样了！你别恨父母，要恨就恨我吧。”

其实这种人不值得我再留恋，“我不恨你们，只恨老天不公。”对两位老人的怨恨其实早让我把牙咬得吱吱响，“对于你，我恨不起来，只是心里很痛。”阿康潸然泪下，“你继续治疗，治好了再复婚。我们现在办离婚是演戏。我会尽量拖住不去相亲，就算去也是做样子给老人瞧。”

这是我老公的话，尽管听起来刺耳却异常逼真，“好的，我会继续治疗。”我面不改色，内心的焦灼如火蔓延。盯着窗外的法桐

树，枝干上没有树叶，我真想推开窗一跃而下一了百了。

此时距离春节渐远，2010年3月3日下午，阿康约我在新街口一家茶室谈一谈未来。这段时间，我陷入煎熬，每一个分分秒秒都是绝望，阿康的无奈让我心酸，我责怪自己为什么不能给他生个孩子。我的脑海里不断闪烁着一个画面，阿康的一家人，每一天都在活灵活现地表演，像演员一样卖力。

我的埋怨正一点点衍变为自责，“我答应跟你离婚！”终于挤出这几个字，没有人能体会到我内心的痛楚。我的世界万籁俱寂，“但先不要让我家人知道咱俩离婚，替我保密。”

阿康像是如释重负又像是心有不甘，他显得客气起来，“晚上我们一起吃饭吧，我对不起你。”“好的。”我嗓音嘶哑，“你没有错！”

我想起身，可我努力好久也没站起来。阿康过来拉我，他知道我为何毫无力气。我们去了汉府街的滋奇火锅店，吃火锅吧，这样，我若哭泣，只是因为辣椒太辣。吃火锅的时候，我要了很多辣椒，我想让自己的眼睛流出泪来。可最终，我的嘴里辣椒越多，我的心越是波澜不惊。

当晚，回到家中，我在各个房间里转了一遍。再回到自己的房间，我打开衣柜，该收拾东西了。婆婆听到动静，一把鼻涕一把眼泪地拉着我的手，“孩子，真舍不得你离开。”呵呵，我是不是很高尚，因为不想阿康没有孩子，从而坦然放弃了自己的婚姻，且没有索取任何财产补偿。我咬着嘴唇，一句话也没有说。婆婆抚摸着我的脸，“好孩子，让妈再看看。”我恨不得自己立刻走出这个家。

阿康站在身边局促不安。我心里想着，人人都夸我们一家人和气，婆媳像母女。可谁能看出我们这个家即将解体……

等婆婆走出房间，阿康迫不及待地把我抱在怀里，这样有力而贪婪的拥抱让我回到了大学时代。我相信我俩很恩爱，只是我没想到他的孝顺会让我如此意外，我非常怀疑自己曾经的选择。人生充满着说不清，我努力控制着自己的情绪，不允许自己哭闹，我要学会大度，我要成全他的孝心。因为我承诺过，“既然我爱你，我会体谅你。”

几天之后，我们办了离婚证。从民政局出来，我笑容可掬，“晚上一起去看场电影怎么样？”面对我的建议，阿康一脸尴尬。他的脸庞湿淋淋，这些打湿他衣襟的泪水，无法再打湿我的心。我记得，在杭州的西湖边，他也曾这样动情过，那是我答应做他女友，他迅速牵过我手的一瞬间，“我爱你！”昔日的恋人他那泪水真诚而深沉，让我义无反顾地跟着他远嫁南京。

我的老家在陕西。既然离婚了，我对南京也不再留恋。我应该回到陕西去，回家去。我最担心父母接受不了事实，他们会比我更心碎，他们的女儿内心充满委屈。

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作，用心研究爱情。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：104809031

上期互动

都市圈圈网友回复(love.dsqq.cn)

和男友分居两地他瞒着我娶了别人

故事梗概：不知从哪一天开始，宁宁和男友阿风的联系渐渐变少。宁宁的工作比较忙，她近乎忘却了自己还有个恋人远在南通。2010年2月2日，宁宁无意中从同学那里听说，“阿风结婚了！”

网友同城：

你们的爱是真的，你们的情也够真，可是你却忘记你给了他太多的压力。在他无法完成的时候，他又不想让你难受，只能偷偷结婚啦，反正是分居两地。他还有别的路可以行吗？你在忙你的事情的时间有没有想过他在做什么？他结婚你却不知道，可悲的是你还是从同学那里知道的。收拾心情，重新上路吧。

网友仕青：

也许你还不懂什么是爱情，也许你们爱得不够深，当梦想与现实存在较大差距时，爱情的基础是脆弱的。分手未必就是坏事，也没有必要忧郁与哀怨，相信未来的爱你、懂你的人一定会在灯火阑珊处等着你。

网友很乖：

看得我哭笑不得，恋爱谈到这样的层次真的是谈到家了。还有，在这个物欲横流的年代，分居两地的爱情随时会被摧毁。所以，相爱的人尽量生活在一个城市最好。

网友爱小溪：

不管怎么说，这个男人在一言不发的情况下偷偷结婚，很不地道！你体会过别人的滋味吗？你可能觉得，这样悄悄结婚会让对方少受伤害。可实际上呢，你让对方受到了更大的伤害。既然当初你有了新的选择，就要大胆地说出来。

网友同样也：

爱情总是让人捉摸不透啊，在我身边也有这样的事例。今天又看到了一起。看来这个世界上每天都有故事在重复啊！

这样的结果太戏剧了。如果你们俩以后过得都不幸福，说不定还会藕断丝连。那时候，对各自的爱人又将造成一次伤害。希望我是乌鸦嘴，就当我瞎说吧。

网友绢花：

男方错在没有坦然面对一切，女方错在爱得心不在焉。

只有在事情已经发生的时候，才意识到自己被伤害了。而伤害是相互的，你们这一生都会背负着精神上的折磨。这种折磨是你们成长的代价，只不过，这样的代价有点太残酷了。还有，伤心欲绝的宁宁也不要自暴自弃，要反思自己的短处，下一场恋爱你可别在同一个地方跌倒。

更多内容详见 love.dsqq.cn 情流感

- [3] 爱周刊问：A. 如果阿康不跟霓霓离婚，霓霓会不会因为自己不能生育而一直生活在内疚中？怀着内疚与自责跟阿康生活在一起更好，还是离开他，让他此生圆一个父亲梦更让你心安？
B. 经历了这场失败的婚姻，霓霓还会相信爱情吗？万一将来自己真的治好了不孕不育，而阿康也还在等你，你是否愿意与他破镜重圆？